
2023（令和5）年度　愛知工業大学附属図書館 利用者アンケート集計結果

【概要】
実施期間 ：令和5年9月20日（水）～ 10月31日（火）
対象者 ：学部生・大学院生
回答方法 ：Microsoft FormsによるWebアンケート（無記名式）
回答者数 ：1,651人

【回答者内訳】

※令和5年9月28現在の在籍者数

設問1. 学年をお答えください。

設問2. 所属をお答えください。

44 247 17.8%
計 1,651 6,206 26.6%

回答者数 在籍者数 回答率
学部生 1,607 5,959 27.0%
大学院生
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設問3. 図書館の来館頻度はどのぐらいですか。

設問3.で「ほとんど利用していない」を回答された方にお伺いします。
図書館を利用しない理由についてお答えください。（複数回答可）

【その他(自由記述)の主な内容】
・図書館に行く気がない
・ほしい本は研究室で購入してもらえるため
・図書館に寄るための授業がない
・図書館の利用方法がよくわからない
・資料を利用する機会がない

・読みたいと思う本が少ない

・行こうと思ったことがない・存在を意識していない

40人
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251人
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ほぼ毎日
週に3～4日
週に1～2回
月に1～3回
数ヶ月に1～3回
ほとんど利用していない
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本を読む習慣がない

図書館に利用したい資料がない

必要な図書は自費で購入している

インターネットの検索エンジンで必要な情報が十分得られる

図書館の各Webサービスで必要な情報が十分得られる

図書館へ行く時間がない

図書館までの距離が遠い

公共図書館などの他の施設を利用している

その他
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設問4.図書館に滞在する時間帯をお答えください。（複数回答可）

設問5.図書館を利用する目的をお答えください。（複数回答可）

【その他(自由記述)の主な内容】
・コピー機の使用
・資料の印刷

・食事

・読書

72人
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19：40～21：10

授業の合間
昼休み（12：10～13：00）
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休憩

その他
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設問6. 図書館施設の中でよく利用する場所を教えてください。（複数回答可）

【その他(自由記述)の主な内容】
・小説があるところ
・2階の奥の自習室（八草図書館）

設問6で回答した場所をよく利用する理由を教えてください。（複数回答可）

【その他(自由記述)主な内容】
・パソコン利用のため
・借りたい資料を探すため
・必要な資料があるから
・コンセントがある
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自由ヶ丘 1階自習室
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その他
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話し合いをするため

その他
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設問7. 図書館の施設の中で改善してほしいところはありますか。（複数回答可）

【その他(自由記述)主な内容】
・夏場の館内が暑い
・3階に上がらないと書庫に行けないのが不便（八草）

設問7で回答した改善してほしいところを具体的に教えてください。（自由記述）

【主な意見・要望】

・換気音がうるさい
・コピー機を設置してほしい
・建築雑誌を1か所にまとめてほしい(電動式書架を動かすのが面倒)
・新建築などの雑誌をもう少し分かりやすくしてほしい
・もう少し一般図書を読みやすい場所に置いてほしい
・パソコンの台数を増やしてほしい

・TOEICや公式模擬試験集、SPIなどが最新版だと嬉しい
・ウォーターサーバなどの給水スポットを設置してほしい
・仕切りを置いてほしい
・個人閲覧室で飲食をしている学生がいるので注意喚起をしてほしい
・個室を増やしてほしい
・弁当やお菓子を食べたり、寝ている人がおり勉強のために利用できない時がある
・空気清浄機をフル稼働してほしい、二酸化炭素と熱気がこもっている
・コンセントとLANポートを増やしてほしい
・EVで全てのフロアを行き来できない
・EVの場所がわかりにくい
・ハンドドライヤーを使えるようにしてほしい
・各階に男女トイレを設置してほしい
・狭く臭いのできれいにしてほしい
・スペックが低くPDF編集がきないPCがある PCの更新やスペック改善をお願いしたい
・起動が遅く、使用中にフリーズすることがある
・PCやプリンタの台数を増やしてほしい
・仕切りのある机を増やしてほしい
・暗くて怖い
・３階に上がらないと書庫に行けないのが不便
・書庫内にどのジャンルの本があるかをわかりやすく示してほしい
・館内がうるさい時がある
・空調をもっと快適にしてほしい（夏場が暑いなど）
・Wi-Fiを繋がりやすくしてほしい
・文庫本などの小説を増やしてほしい
・コンセント付の個人用の席数を増やしてほしい

八草 トイレ

八草 パソコン施設

意見・要望が多かった内容

八草 書庫
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・テスト期間中、4人掛け机で数名で話しながら勉強している学生が気になる

改善してほしい場所・施設

八草 1階
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八草2階
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設問8. 図書館にあったら良い・利用したいと思う施設や設備があれば教えてください。（自由記述）

【主な意見・要望】
・仮眠室（複数名）
・コンセント付（スマホやPCを充電しながら学習）個人学習机の増設（意見多数）
・大型プリンター
・空調の改善
・エナジードリンクや軽食が購入できる自販機
・声が出せる個人自習室
・ウォータースタンド（意見多数）
・大型机の間仕切り
・マッサージチェア
・2階ラウンジのようにゆっくり休憩できるスペース
・模型作業部屋（カッターマットやカッターの貸出もしてほしい）
・資格の過去問や解説の本がほしい
・電子図書の充実
・漫画コーナー

2階ラウンジに荷物を置くカゴが欲しい
・ブランケットが欲しい
・何冊か本を借りたい人・持ち運びたい人のための館内用手提げ袋

設問9. 図書館資料の中でよく利用する資料をお答えください。（複数回答可）

【その他(自由記述)の主な内容】
・理科年表
・建築雑誌
・ライトノベル
・イラストの参考資料、画集

・国会図書館の資料を取り寄せられたり、名古屋市図書館で借りた資料を大学の図書館で返却でき

施設・設備

図書館資料

その他
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その他
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設問10. 「蔵書（図書・雑誌・電子資料）の種類」に関する満足度についてお答えください。

設問10で「やや不満」「不満」と回答された方にお伺いします。蔵書（図書・雑誌・
電子資料）について不足していると思うものをお答えください。（複数回答可）

【その他(自由記述)の主な内容】

・周辺県の市誌、村誌類
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その他
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設問11. 今後、図書館では電子書籍の充実を検討していますが、その場合、電子書籍を利用してみたい
　　　　と思いますか。※新たに導入を検討している電子書籍サービスは、パソコンだけではなく、
　　　　専用アプリでスマホやタブレットからも利用が可能です。

設題12で電子書籍を「利用したいと思わない」と回答された方にお伺いします。
「利用したと思わない」理由をご回答ください。

651人

794人

143人

利用したい

自分が読んでみたい電子書籍
があれば利用したい
利用したいとは思わない

26人

46人

13人

6人

47人

読みにくいから

紙の本が好きだから

目が悪くなりそうだから

接続機器（スマホ・タブレットな
ど）の充電を消費したくないから
接続などが面倒だから
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設問13. 図書館に対するご意見・ご要望などがありましたら、ご自由にお答えください。

【主な意見・要望】

[開館時間]
・21：10以降も利用したい
・24時間利用可能にしてほしい
・日曜日でも学習できる環境が欲しい
・1限目の授業前にも利用できるように、開館時間を前倒ししてほしい
・テスト期間中の開館時間を長くしてほしい
・土日や夜間でも、本を読みたい時があるので、開館時間の延長を検討してほしい

[図書館資料]
・技術書をもっと増やしてほしい
・軽雑誌のラインナップを増やしてほしい
・政治、経済、哲学や小説の本を増やしてほしい
・電子書籍はお金をかけて導入するほどでもない、便利だと思うがコピー＆ペーストの横行が心配
・電子書籍を導入する場合、その種類ではなくタブレットやパソコンの数が充実できるのかが心配
・IEEE Xproleの契約を学部4年だけでもいいから契約してほしい
・自由ヶ丘キャンパス図書室の本が少ない

[図書館サービス、施設・設備]
・資格関係は時間をかけて読みたい内容も多いため、書籍の充実と長期貸出しの検討をお願いしたい
・参考書やテキストがもう少し長い期間借りられるようにしてほしい
・書籍の表紙に、書籍情報が入手できるQRコードを付けてほしい
・製本雑誌が長期間閲覧できないのが不便
・八草図書館2階奥の自習室がエアコンの風が届かず暑いため、扇風機を置くなどしてほしい
・ごみ箱の設置場所を増やしてほしい
・年間の購入リクエスト数の上限を無くしてほしい、学生に必要であれば何冊買ってもいいのではないか
・入館の際、学生証を通すのが面倒なためゲートを廃止してほしい（八草図書館）
・選書ツアーなど学生世代の好みが蔵書に反映されるイベントも良いと思うが、例えば各学科ごとに

Forms等を用いて購入本を募集するような試みがあってもよい
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